

江苏开启“互联网+政务”新模式

打造最强“省级基层服务”平台

本报讯 群众办什么事烦、难,就应该把什么事列入政务服务改革范围。作为国家“互联网+政务服务”试点省份,江苏省通过全省统一的业务规范、身份认证系统、电子证照批文管理系统等,高标准建设江苏政务服务网络体系,使得政务服务各项工作取得了显著成效。在此基础上,江苏还提出了诸多创新举措,旨在通过改革创新,真正做到群众和企业办事涉及哪里,改革就延伸覆盖到哪里。

“互联网+政务”向基层延伸

自2017年1月江苏政务服务网正式上线以来,共汇集省市县权力事项68万项,提供便民服务项目10万项,各类办事指南71万多项。一年来,该网创下5个“全国第一”,收获2.6亿访问量。同时,江苏政务服务网的移动客户端,还聚合省市县322个高频应用,方便群众在手机上办理公积金、社保等生活事项。通过这个客户端开具网上电子购房证明,达到1分钟申请、2分钟出件的效率。

此外,江苏省政务办还明确,今年将大力推动政务服务“一网通办”,梳理整合群众、企

业需要的热门服务和民生公共信息,实现政务服务网客户端“应上尽上”,推进政务数据归集共享和应用。如:推广使用统一的电子证照库和法人库,升级省、市、县三级业务办理系统和网上统一受理平台,减少群众和企业办事需要提交的申请材料;推动政务服务向基层延伸,依托江苏政务服务网,建设乡镇(街道)政务服务统一门户和村(社区)网上服务站点,实现“互联网+政务服务”五级全覆盖。并把政务服务网向基层延伸的工作,纳入政府绩效考核体系。

推动公共资源交易“网上办”

据相关负责人介绍,去年全省公共资源交易平台“联起来”目标已基本实现,原本分散设立的工程建设项目招标投标、土地使用权和矿业权出让、国有产权交易、政府采购、公立医院药品等都纳入统一平台体系。

在此基础上,公共资源交易基本实现全流程电子化,建立全省统一的专家库,并在全国率先实现评标评审专家的互联互通。去年,全省实施公共资源交易项目42.6万宗,交易

额15801.7亿元,同比增长24.0%。

今年,全省还将积极推动公共资源交易向信息化、智能化转型。建立全省主体库注册共享机制,推动市场主体注册信息全省范围内互认共享,避免各类主体重复登记、备案和验证,消除公共资源交易地域限制,最大化地为市场主体提供便利。同时,还将以公共资源交易全程在线为目标,逐步消除电子与纸质介质并存的“双轨制”现象,推动公共资源交易“网上办、不见面”。

提升“12345”服务能力

在日常生活与工作中,群众和企业遇到困难时,往往第一时间会想到拨打“12345”在线服务平台。据统计,2017年江苏“12345”在线平台受理服务诉求9.2万件,按时办结率98.6%,总体服务满意率92.3%。并设区市和区县的“12345”直连省级平台。据淮安市行政审批局副局长陈照新介绍,目前淮安市能纳入“12345”热线服务部门已全部覆盖,并以国家部委设置呼叫转移的方式,统一转移至省级“12345”平台接

听,这也打破了以往各政府部门热线自建、自管、自评的局面。

据江苏省政务办介绍,今年,全省还将继续开展省级“12345”在线的一体化建设,持续提升平台创新服务能力,主要有以下几个举措:规范市县平台服务标准体系,推进政务服务“一号答”建设,强化服务数据归集质量,开展全省政情民意大数据分析。同时,深入开展省级部门大热线的数据对接整合,推动有条件的地区开展市级热线整合工作,推进全省服务数据实时互联汇聚,推进全省服务诉求分析智能化,建设并完善省市两级“12345”政情民意分析系统。

“政务服务中心、公共资源交易中心和‘12345’在线平台,这些都是以企业和群众实际需求而设立的服务平台,我们更应该进一步完善服务体系,提高服务质量。”江苏省政府副秘书长、省政务办主任方伟表示,“今后我们将鼓励各地结合实际,积极探索,不断改革创新,实现群众和企业办事涉及哪里,改革就延伸覆盖到哪里。”

徐冠英

城市汇

大丰

大桥镇掀起招引热潮

本报讯 (记者 唐闻宣)为培育发展先进制造业,加快工业经济发展步伐。近日,盐城市大丰区大桥镇坚持“项目为王”、“产业强镇”战略不动摇,以招引先进制造业项目为抓手,迅速掀起春季招商引资新热潮。

近年来,该镇将产业项目放在更加突出的位置。转变招商思路,实施产业链精准招商,真正把“招企业”变为“招产业”,努力促进上下游企业快速集聚。据悉,今年还将重点在台州、上海、苏州等地开展招商,并配套出台《进一步支持实体经济发展的意见》,优化项目服务,激励企业不断向高端攀升,在强链、补链上做文章。同时,部分制造业企业也将由单纯铸造向“铸造—精加工—装配”方向转型升级,形成完整的产业链,提高产品的附加值,全面提升镇域经济。

震泽

丝绸产品惊艳上海

本报讯 江南水乡震泽镇丝绸日前再度亮相上海国际家纺展。在“震泽·丝绸小镇”展区里,来自该镇的太湖雪、慈云、山水、辑里等品牌丝绸产品,让人惊艳不已。

吴江震泽镇是我国历史上四大丝绸产地,如今又成了首批中国特色小镇——“中国丝绸小镇”。该镇不仅保留着苏南地区最大的优质桑林,人们还能从该镇丝绸博物馆里看到“煮茧缂丝”的传统技艺。目前,震泽镇拥有近200家丝绸企业,产值突破14亿元。

(朱旦令)

定海

建全国首条海岛绿道

本报讯 “绿道绕五山,环绕定海湾”。日前,从定海区委宣传部获悉,全长22千米的定海五山公园绿道首个人口——葆三公园近日开工建设。未来这里将成为一处集绿道、森林氧吧、休憩平台等于一体的高品质城市公共活动区域。

该绿道全长约22公里,将串联周边主要公园、学校、商业区,并通过钢构高架与贴地布置的形式无缝连接,达到观城望海的视线廊道效果。据相关负责人介绍,该公园以定海名人朱葆三先生命名,旨在纪念他爱国爱民、热心公益的崇高品德和心系家乡、造福桑梓的赤子情怀。(季勤)



诸暨 早稻育秧效率高

为提升智能化育秧中心的育秧效率,促进水稻生产专业化发展,近日,诸暨市康苗粮食合作社村民在短短20天的时间里,就利用叠盘暗出苗技术,生产出足够

种植2056亩早稻的优质芽苗。

近年来,诸暨市农业部门注重抓好农业现代科学核心技术到位率,在提高农民科学素质,加速农业技术、成果推广的同时,以实现农业产业化和帮助农民增收为重要载体,大力促进农业结构调整,发展专业化生产,进一步提升农业生产水平。

徐德文 徐越坚 摄影报道

“麋鹿故乡”大丰来沪推广生态游

本报讯 (记者 唐闻宣 特约记者 周昕)春天是万物复苏的季节,也是出游的最佳时机。昨天下午,由盐城市大丰区人民政府主办、大丰区旅游局承办的“麋鹿故乡,画里大丰”2018中国大丰麋鹿生态旅游季暨荷兰花海郁金香文化月新闻发布会在沪举行,现场共有100余名嘉宾共同见证了大丰生态旅游产品的新品推出。

据主办方介绍,2018中国大丰麋鹿生态旅游季将于3月31日盛大启幕,活动为期3个月,将举办第五届荷兰花海郁金香文化月、第三届郁金香音乐节、恒北梨花节、中华麋鹿园鹿王争霸赛等系列活动。其间,还将推出魅力赏花之旅、生态休闲之旅、海洋美食之旅等5条精品旅游线路,从而满足不同年龄层次的游客需求。

近年来,大丰从打造世界最大的麋鹿自然保护区,到全国郁金香第一花海以及“梅的博物馆”梅花湾,国内规模最大的知青文化主题景区、国内首个以海洋为主题的情景式互动体验馆、传承民族文化的中华水竹园、唯美浪漫的东方桃花洲等旅游项目,让游客感受到不一样的风情体验,也让大丰旅游逐渐成为了一座城市的品牌象征。

安吉白茶将于本月26日开采 一片叶子富了一方百姓

本报讯 三月春光好,茶香最风光。随着近日气温直线上升,安吉白茶将于本月26日开采。今冬安吉遭遇了多股寒潮,病虫害得到有效遏制,利于白茶生长,品质更佳。

安吉白茶作为一种珍稀绿茶品种,叶茎翠绿、叶片玉白、茶汤鲜爽而甘醇。“今年安吉白茶开采时间定为3月26日,届时全县将有30%左右的茶园进入采摘期。”据安吉县委副书记、县长陈永华介绍,今年安吉白茶种植面积、产量较去年均有所提高。他

强调,受连日的春雨以及充足阳光的滋润,今年的安吉白茶品质更好。

一片叶子成就了一个产业,富裕了一方百姓。作为安吉自主培育的特色产业,安吉白茶在富民贡献上比竹业、椅业更为普惠。目前,全县白茶种植面积达17万亩,种植户15800余户。2017年,安吉白茶产量达1860吨,产值24.74亿元,占全县农业总产值的40%,直接为全县农民人均增收超6800元。黄杜村作为“中国白茶第一村”,位于安

吉县东部。上世纪九十年代全村人均纯收入仅千余元,1999年开始发展安吉白茶产业。到2006年,全村已发展白茶面积7700余亩,实现销售收入4000余万元。

时至今日,黄杜村共有茶园面积1.3万余亩,有机茶园1500亩,全村90%的家庭从事安吉白茶产业,2017年黄杜村白茶销售总额近2亿元。白茶产业不仅成为支撑安吉经济发展的支柱,更使得“绿水青山”源源不断转化为“金山银山”。(陆健斌 李佳)

南通获评省级首批「生态园林城市」

本报讯 (记者 唐闻宣)江苏省政府办公厅近日下发通知,经资格预审、实地考察、综合评审,南通市获评“江苏省首批生态园林城市”。

根据《江苏省生态园林城市标准》规定,申报城市的绿化覆盖率不低于40%,人均公园绿地面积不低于14平方米,公园绿地10分钟服务圈覆盖率不低于90%,道路绿化达标率不低于80%,公共设施绿化达标率不低于90%。

据悉,自2005年获得“江苏省园林城市”、2008年获得“国家园林城市”荣誉后,近年来,南通市委、市政府坚持把创建生态园林城市视为优化城市生态、提升城市形象,促进经济社会全面发展工作来抓,秉承生态优先、绿色发展理念,引领城市转型发展,以“经济中心、创新之都、交通枢纽、花园城市”为目标,不断优化完善城市绿地系统,扎实开展生态园林城市创建工作,形成了“城园相融、山水相间,绿与城市协调相映,人与自然和谐共生”的城市良好生态格局。